



# 饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

## 市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

A06 第 38 期

2014年9月22日 星期一 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 王贤梅 校对 陈文彪



### 安徽省直机关首家政务微信平台正式开通

## “安徽食品药品监管”政务微信上线



最新的食品药品监管动态、最权威的新政发布、最全面的食品药品科普知识……9月17日上午,安徽省食品药品监督管理局政务微信上线仪式正式举行,随着该局徐恒秋局长等领导共同按下启动球,标志着安徽省直机关第一家政务微信“安徽食品药品监管”正式上线。

石跃新 记者 赵莉/文 李超钰/图



“安徽食品药品监管”政务微信正式上线,省食药监局局长徐恒秋(中)等领导共同按下启动球



### 安庆市: 今年查处违法违规案件170起

今年以来,安庆市食药监局先后组织开展食品安全专项检查整治9次,药械专项检查整治7次,已查处违法违规案件170起。

据介绍,该局加大市场巡查,发现问题线索,坚持一查到底。在今年一次与物价、医保部门联合执法检查中,发现几家较大的连锁药房,治疗高血压、高血糖、高血脂的部分药品价格明显低于市场价。该局及时锁定这些低价药进行抽样,以检验药品质量是否合格。同时,在当地食品药品监管部门的配合下,对这些低价药品的上游供货单位进行跨省核查,确保药品来源合法,公众用药安全有效。

黄知开 记者 赵莉

### 黄山市: 国庆期间24小时畅通12331

2014年国庆节即将来临,为防控食品药品安全事故发生,切实维护节日期间群众饮食用药安全,黄山市食药监局专门下发通知,部署国庆期间食品药品安全监管工作。

据介绍,该局将突出农村、城乡结合部、城市社区、旅游景区及车站码头等重点区域,突出乳制品、粮食制品、肉及肉制品等重点品种,组织开展对节日热销食品生产企业、流通环节食品安全、餐饮服务食品安全等监督检查,强化食品安全风险排查,依法查处无证经营药品和制售假劣药品等违法违规行为。

加强应急值守,及时报送信息。严格执行节日期间领导带班和24小时值班制度,畅通12331举报投诉电话,保证信息畅通。健全突发事件应急处置工作机制,加强突发事件应急管理,及时果断妥善处置食品药品安全突发事件。

洪浩 记者 赵莉

### 固镇县: 启动地下水专项整治行动

为加强城市规划区地下水资源保护和利用,整顿治理食品生产经营户私采和使用地下水违法行为,消除使用不合格水引发的食品安全事故,固镇县食安办决定从现在起到今年年底开展专项整治行动,并制定了实施方案。

该县全面摸清规划区内食品生产经营户私采和使用地下水专项行动领导小组,要求各成员单位要密切配合,抽调人员定期进行检查,实行分片包干、联合执法,打击违法采取使用地下水的行为。在整治中切实做到调查登记到位、查处到位、整改到位、责任追究到位。

陈娟 记者 赵莉

### 试运行半月,热点事件件有回音

无论是备受社会各界关注的“白胖美”泡椒凤爪,还是药水泡制的“美白猪蹄”事件,如果您已经成为“安徽食品药品监管”的粉丝,这些热点事件总能在第一时间在其中找到答案。

省食药监局新闻办主任孙斌园告诉记者,半个月前,“安徽食品药品监管”政务微信开始试运行,每天推送食品药品监管最新动态,食品药品科普知识,权威食品药品抽检结果。半个月试运行下来,已经收获了不少粉丝。这次政务微信的正式运行,标志着省食药监局政务公开又多了一个新渠道。

记者翻阅了“安徽食品药品监管”政务微信上推送的多篇文章,服务性较强。中秋节来临之际,该平台通报了月饼抽查结果,并为网友推送了月饼健康饮食常识、消费指南等;央视曝光“毒凤爪”事件后,省食药监局便“挥利剑、斩毒爪”,部署对全省凤爪生产企业进行专项整治活动;在该微信平台上还有一些新政和动态新闻的发布,如:《我省食药监“12331”投诉举报信息系统完成全省覆盖》、《我省要求药品生产企业作出质量公开承诺》等。

据介绍,“安徽食品药品监管”政务微信正式上线后,还将推送更多具有服务性、权威性的内容,更好地服务公众。读者可通过三种方式关注该微信公众

号:直接搜索“安徽食品药品监管”、微信号“anhuidfa”、扫描二维码关注。

### 政务微信上线 微信也成投诉平台

安徽省食品药品监督管理局局长徐恒秋在上线仪式上表示,“安徽食品药品监管”政务微信的正式运行,使食药监局政务公开又多了一个渠道。通过政务微信这个平台,宣传监管动态和监管成效,发布食品药品抽检结果,普及食品药品科学知识。

徐恒秋介绍说,“安徽食品药品监管”政务微信平台的开通适应了网络媒体大发展的时代要求。现在上网的人很多,网民的数量非常大,全国有好几亿网民,安徽的网民数量也相当多。“我们如何借助这个新的媒体、新的平台,把食品药品监管的信息,比如说食品抽检的信息、药品抽检的信息,还有重要的行动、政策、科普知识,及时传达给广大老百姓,让大家知道我们在干什么。此外,让老百姓知道如何来协助我们,比如说投诉举报,老百姓如何积极参与到行动中来,我想这个微信平台会起到非常好的作用。”

徐恒秋希望通过“安徽食品药品监管”政务微信公众账号,与人民群众更多、更好地沟通与交流,也希望广大网友通过微信互动或“12331”投诉举报系统,帮助食药监部门监督和规范食品药品市场秩序。

### 社会反响

#### 新华社安徽分社记者鲍晓菁:

食药监部门近年来一直处于舆论的风口浪尖上,安徽省食药监局率先用新媒体的微信形式,发布自己的政务信息,是一次全新的尝试和探索,体现了其开拓精神,对于新媒体的敏锐感知。政务微信的内容设计精巧,用通俗易懂的科普语言解读了专业知识,并且及时通报食药监新闻,让公众对食药监工作有了全新的认识。

#### 安徽交通广播记者戴红莲:

食品、药品与百姓生活密切相关,食品、药品相关信息更是备受百姓关注。省食药监局这次推出政务微信,既是作为政务信息传播的平台,更是一个为公众提供服务的平台。我们希望政务微信越办越好,为公众提供更多权威信息和贴心服务。

#### 合肥市民陈先生:

我在朋友圈里看到了一个广受好评的公众微信账号,叫安徽食品药品监管,当时朋友说它发布的食品、药品方面的信息很权威,后来,我就加了,发现真的还不错,有我省食品、药品监管信息,还有食品、药品一些科普知识,很实用。

## 猪肉皮肤很红脂肪层薄,请不要买!



随着人民生活水平的提高和生活节奏的加快,那些食用方便、口味多样的肉类成品、半成品已成为人们生活中不可或缺的食品,深受广大消费者青睐。为切实保障人民群众健康安全,霍山县市场监管局日前发布消费提醒,引导消费者选购合格安全的肉制品。应通过正规渠道购买猪肉

病害肉存在大量的细菌和病毒,有一部分动物因为患人畜共患病死亡,食用后对人产生致病作用,严重的甚至引起死亡,如人吃了米猪肉会得病。

消费者在购买肉时应通过正规渠道购买,注意肉的标签、印章,含有“瘦肉精”的猪肉皮肤很红,臀部较大,猪肉的脂肪层很薄,通常不足1厘米,对这类表象的猪肉产品,建议消费者谨慎购买食用;同时还要看肉皮表面有无红点,有红点的可能是变质和腐败肉。瘦肉光泽红色均匀、肥肉色泽洁白。用手指压肉的表面压后凹处迅速恢复原状为好肉,用手摸如微干或

略湿润是好肉。

#### 选购熟肉制品时注意以下几点:

- 1、看包装。包装产品要密封,无破损。最好不要购买散装熟肉制品。
- 2、看标签。产品包装上应标明品名、厂名、厂址、生产日期、保质期、执行的产品标准、配料表、净含量等。
- 3、看生产日期。应尽量挑选近期生产的产品。
- 4、看清储存温度要求,尤其是夏季高温季节更应注意。
- 5、熟肉制品一次购买量不宜过多。

黄思宇 记者 赵莉